Итоговый тест по теме «Организменный уровень»

Вариант №1

Выберите один правильный ответ: (1 балл).
1. В результате какого процесса образуется новые соматические клетки в многоклеточном организме животного

1)мейоза                                            3)овогенеза

2)митоза                                            4)сперматогенеза

2. Оплодотворение – это процесс, в результате которого:
1) происходит слияние мужской и женских гамет;  3) не образуется зигота;
2) образуется гаплоидная клетка;                               4) развиваются гаметы.
3. Размножение, осуществляемое путем слияния гамет, называется

1)бесполое                                3)половое

2)вегетативное                         4)споровым

4. Размножение – это процесс:
1) увеличения числа клеток;                                  3) воспроизведения себе подобных;
2) развития организмов в процессе эволюции;    4) изменения особи с момента рождения до ее смерти.

5. Бесполое размножение широко используется в природе, так как способствует:
1) быстрому росту численности популяции           

2)возникновению изменений у особей вида        

3)появлению модификационной изменчивости

4)приспособленности организма к неблагоприятным условиям

6. При скрещивании двух гомозиготных организмов, различающихся по одной паре признаков, новое поколение гибридов окажется единообразным и будет похоже на одного из родителей. Это положение иллюстрирует следующий закон генетики:

1) закон расщепления;
2) закон сцепленного наследования;
3) правило доминирования;
4) закон независимого распределения генов.

7. Моногибридное скрещивание – это скрещивание родительских форм, которые различаются по:

1) окраске и форме семян;
2) двум парам признакам;
3) одной паре признаков;
4) форме и размерам семян.

8. Определите среди перечисленных генотипов рецессивный гомозиготный генотип:

1) АА;
2) Аа;
3) Bb;
4) аа.

9. Среди перечисленных генотипов укажите гетерозиготный генотип:

1) Аа;
2) АА;
3) аа;
4) bb.

10. Из перечисленных генов доминантным является:

1) а;
2) b;
3) с;
4) A.

11. У особи с генотипом ААВВ могут образоваться гаметы:

1) АА;
2) АB;
3) ВВ;
4) Ab.

12. Определите фенотипический признак растения гороха с генотипом aaBb (семена желтые – А, зеленые – а, гладкие – В, морщинистые – b):

1) семена зеленые гладкие;
2) семена зеленые морщинистые;
3) семена желтые гладкие;
4) семена желтые морщинистые.

13. Модификационная изменчивость- это:

1) генотипическая стабильность особей;

2) изменение генотипа под влиянием среды;

3) изменение фенотипа под влиянием среды;

4) норма реакции. 

14. С изменением последовательности нуклеотидов ДНК связаны:

1) генные мутации;

2) хромосомные мутации;

3) геномные мутации;

4) все виды мутаций

15. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости создан:

1) Н.И. Вавиловым;

2) И.В. Мичуриным;

3) Т. Морганом;

4) С.С. Четвериковым.

16. Аутбридинг — это:

1)скрещивание между неродственными особями одного вида;

2)скрещивание различных видов;

3)близкородственное скрещивание;

4)нет верного ответа.

17. Искусственный мутагенез применяется в:

1)селекции собак                        2)лечении людей

3)селекции микроорганизмов    4)селекции крупного рогатого скота

18. Центр происхождения культурного томата:

1)Южно-американский;       2) Южно-азиатский тропический;

3)Средиземноморский;        4)Среднеамериканский

19. Методы создания новых сортов растений и пород животных изучает наука:

1)селекция;                2)цитология;

3)эмбриология;           4)генетика

20.Установите соответствие между характеристикой размножения и способами, которым оно осуществляется у растений: (2 балла).
ХАРАКТЕРИСТИКА РАЗМНОЖЕНИЙ                                                             СПОСОБ

А) осуществляется видоизмененными побегами                                           1) вегетативное

Б)осуществляется с участием гамет

В)дочерние растения сохраняют больше сходства с материнским              2) половое

Г)используется  человеком для сохранения у потомства ценных

 признаков материнских растений

Д)новый организм развивается из зиготы

Е)потомство сочетает в себе признаки отцовского и материнского

 организма  

21. Задача на моногибридное скрещивание: (2 балла).
Известно, что у кролика чёрная пигментация шерсти доминирует над альбинизмом (отсутствие пигмента, белая шерсть и красные глаза). Какая окраска шерсти будет у гибридов первого поколения, полученного в скрещивания гетерозиготного чёрного кролика с альбиносом?

22. Задача на дигибридное скрещивание: (3 балла).
У человека темный цвет волос (А) доминирует над светлым цветом (а), карий цвет глаз (В) – над голубым (b). Запишите генотипы родителей, возможные фенотипы и генотипы детей, родившихся от брака светловолосого голубоглазого мужчины и гетерозиготной кареглазой светловолосой женщины.
23. Вопрос с открытым ответом: (4 балла).
А) Какие органы или системы развиваются из трех зародышевых листков?
Б) Перечислите основные методы селекции?
